

“నీనానీవారు  
లేయా నానా  
వావారు  
లేయా పదరా  
కులెటూరు  
పోదము  
కొరతులిద్దా!”

# జిజ్ఞాసకర్త

లోకానికి అన్నంపెట్టేది నేను.



పండితే మలమల ముడిచచ్చేది నేను.

సంవత్సరం  
చంద్రుడు 3  
—  
వల్లెనో ప్రక  
టన అందిం  
చాలంటే  
9 కే

నంపుటము 9

శుక్రవారము 17-6-38. - నెల్లూరు

నంచిక 23

యుద్ధ వార్తలు:

## జపాను ఆపజయ పరంపరలు.

నీనా జపాను యుద్ధం.

రాజు రాజు నీనాకు విజయనాచరణ కన్న పుట్టాయి. నీనాకు విజయనాచరణ అంటే జపానుకు జపయోజు కన్న పుట్టాయన్నమాట.

జపాను క్రొవ్వంగా కాంటాక్ నగరంలో దిమా నవాబీతో కాంటాక్ కన్నం జరిపించింది.

కాంటాక్ నగరం కానా జాతి సమైక్యస్థాపన. అటు రిటర్న్, ఫ్రాన్స్ - ఇటు ఆమెరికా మొదలైన దేశవాసులు అన్నాకు వాళ్లకు అక్కడ నీ చరానీకాదా వుందిమన జపాను కాంటాక్ ప్రమాదానికి ఆయా దేశాల హోదాల్నికాదు. విపరీతమైన ధన జన వస్తూంటే - కన్నాటికీ కారణ ధూత మవుతూ వుండడం చూచి సహించలేక ఆయా దేశాల జపాను చర్యల్ని గ్రహించు ఇక దివారట.

కాంటాక్ జేతడం, వివిచాయ భీమోగం మరణయంత్రాళి వుపయోగించడం జరిగారు, మా వునికీ ఏ మాత్రం వచ్చు - కన్నం సంధించ బాదడంటూ తెదరించాయి. రిటర్న్, ఫ్రాన్స్, ఆమెరికాలు కైకమాత్రం ఆ తెదరింపుట ధయ పడమన్నట్లు జుర్రునీగా వున్నా లోలోన గుం దెల్లో రాయిపడ్డట్లుయింది జపానుకు.

పాపం విజయనాచరణ ఆ దొక ఆపజయ కారణం.

దానికీవై మోయ్యు

పోలియట్ రమ్య యింకో పుకటన గావించింది. ఈపుకటన జపాను దొపిడీకీ తీరనిచ్చెచ్చి.

అది

ఇకమీదట నీనాకు రమ్య సహాయం కేస్తుంది అని రహస్యం ఒదంబడిక రమ్యకు నీనాకు జరిగింది. ఆ సుధి జరిగించంటే జపాను జాగ్రత్త అని రమ్య చెప్పడమన్నమాట.

ఇక అది పోగా మూడో కారణం.

రచ్చాన్ జపాను! ఖుర్తార్ - అంటూ నీనా మామూలుపుకానీ అగ్గిరాలూ వదిలింది.

జపాను ఎన్ను కాంటాక్ కేనీనా ప్యూకంక్రొ యుద్ధరంగంలానిల్లిన ట్లై వైకా యోధుడుకూడా వెజకంజ కేయిడు అంటూ వైసికెంటు బంగ వైకా సింహార్థన చేశాడు.

### జనరల్ ప్రాంకో తిరస్కారం చాంబర్లెనుకు హడల్!

ఈనీనా యుద్ధంలో అన్నిపార్టీల ఏకమై కన్నం సంఘటన ప్రారంభించాయి.

ఇంకొకటి

నీనాజనరల్ భుట్ అట్ జపానుకు సింహార్థన

కేవలంసేవాల పొగిడుతాన పూయి మంజ్రం పడినా

ఇంకోనీనా అజ్జ

ఇకమీదట.

కులకర్తాలతోనూ, మోయ్యు కర్ణులతోనూ, గోటుగోప్పలతోనూ, పులియ.

కొన్నత్యాల కేవలంపట్టు - పలుకుబడి పాటించకూడదు.

ప్రతిపుకటనకు సేనలో చేరాలి.

అని వైకామధ్యకాశామంక్రీ ప్రకటించారు. ఈ ప్రకటన జపానుకు ప్రకటించింది.

ఉక్కసారి జపాను 60 యుద్ధనావలు యాం గిటిన్ యాంగీనడికి అగరల,

కాంకో నగరానికి 160 మైళ్ల అగరియారంలో ఫిరంగిగుండ్ల కన్నం తరిపించి వైకామ పూర్తిగా కబరించాలని దిగాయి కాని

పాపం,

జపాను సేలు ఓడల నంది 6Xగానే నీనా వైకామ ఉక్కసారి గోల్తా వారీలా జపాను వైకామల్ని మట్టిచించగా

కత్తర రిక్త రై

వెల్ల వెనకై పోయింది. అంతటితో నీనా పూనుకోక చివర చరకు తరిమికోట్టి యుద్ధసామగ్రి అవార చరకణాల వకపచ్చు కొన్నాయి. ఆ విఫల ప్రయత్నం తీరినదిచ్చు జపానుకు

కాని

నీనా మరొక ద్వీకుణీకృతోత్సాహం కల్పించింది. అంతటిగొప్ప ఆపజయం పొందిన జపాను పూనుకోక

మట్టి కొట్టి వైకామల్ని యంతు గుంకు సాహుకులతో

జపాను నాకార్థి పని యుద్ధవారలతో మట్టి పాంకో దండనాక్రమ తయారయారు. పాపం అది పూనుగి సమీప లో కిరతదుగుల బురదలోకి కూరుకోపోయింది

అంతటితో వారి ప్రయత్నం అరికట్ట బడింది.

కాని,

జపాను ఇలాంటి ఆపజయాలకు జంకేది కాదు అయితే నేనా మట్టుకు పూనుకోదు జపాను జయించిన కాశ్యాన్ని తిరిగి పొందేటకు

\* \* \*

ప్రాంకో అంటే

చాంబర్లెనుకు

సింహార్థన

విక్రోహనాయకుడు జనరల్ ప్రాంకోకు విజయం దూరమైకొలకీ క్రొవ్వం బలసిపోకూవుంది.

మెన్నటి రిటర్న్ కావలనై కాంటాక్ జేసినం యుద్ధ ప్రోఫు ప్రభుత్వం వండిపడుతూ రిటిఫు ఓడలవచ్చం చదివో రం కట్టివుచ్చుకోడమే లాకుండా స్పానిష్ విద్యోగుల ఓడవోకొచ్చి జుల్లూకాదా చేయడం వుంటుందిని ప్రతిక్రీతిగా పూటుకు మందలిస్తూ ప్రకటించింది.

ఇందుకుతోడు ప్రాంకుకు ఏక్కడమానునో పని ప్రాంకుకూడా రిటర్న్ ప్రకటన మెచ్చుకుంటూ మామరచ్చిపాటూడా అజేప్రకటన పని చేస్తుంది. ఆ ప్రకటనలకు ప్రాంకో మొత్తం పి

నీనామన కోరికట్లు నడించారు. అదివలన పురి టుంచంటే లాగిగాల పరిశిట్టు చెప్పబట్టి నీనామన కోరికట్లు.

మట్టి నేటికాయుటర్ వార్త.

జనరల్ ప్రాంకో స్వేచ్ఛ (రిటర్న్ నై కాంటాక్) ప్రయోగించ దానికి.

ఓడల్ని ముంచివేయడానికి కయారపుకు వచ్చాడని

కాని

చాంబర్లెల మట్టుకు సర్వకాటుతో వచ్చాడు కర్ణువారం మొదలెట్టాడు.

ప్రత్యేకంగా చెప్పడానికి బలంతో “వైకామ కర్ణువని గామకృ సభిలోకన్నాడు.

మరి ప్రాంకో ఇటలీకర్ణుతోవుండే మెన్ను మెన్నునే ఇటలీ రిటర్న్ తో సంధి జరిగివుండే.

కూడా

రిటిఫు ఓడలనై కాంటాక్ ప్రయోగం ఏమిటికీ ఆత్మర్యం

ఇ దుగా ఏదోగూడుపుకాని యిటుడివుంటి. అదివచ్చుకో ప్రకటనపోయి—

కృష్ణమాజుల్లా రైతుసంఘ మాయూఫు

ప్రకటన.

మాగాడి సాగులు పూర్తిచెప్పి మైసి. అప్పుడే డి ఏ డల్లియూ వోంక సీయన్ మామూళ్లు అరుగు చున్నారు మామూళ్లెనివో కాల్వలు తెరకవని కొంపకు తెదరించయన్నాడు. కనుక వోంక సీయన్ మామూళ్లడిగిన వెజుకీ, క్రూలు యొక్క ప్యూకీక యింకేయయగాప్పిని, కల్లారిన కాంక్రీటు సంఘయలకున్నా మచాజున విడిచివస్తు. సంక పరకు. యెక్కికాకీక యింకేయయగాప్పి సంఘ విడిచివస్తు. రిక్తవన పోయ్యుకో సంకరెడి. యింకేయయ మమయి కాంక్రీటు కైకు యింకేయయ సాచ్యువాడ సంఘ సభ్యులెట్లూ తికు క్రొవ్వ వసించి క్రైకులు, మామూళ్లు యిప్పయింట్లు గాగ్రీమాలలో తీర్రవారయి రేయి పూర్తిచే.

సుంకర నూర్యవారాయనా,

ప్రధాన కార్యకర్త.







# ప్రపంచము వ్యవసాయ కూలీలవై నాధారపడి యున్నది.

## కార్మికులు బాగుపడాలంటే వ్యవసాయం పొందాలి

అధ్యక్షుల సత్యనారాయణ మూర్తిగారు

ఈ 9 దిన జరిగిన ప్రపంచ వ్యవసాయ కార్యక్రమము చూడగానే మనకు మనకు వ్యవసాయ పనిని పట్టించుకొని అధ్యక్షుల సత్యనారాయణ మూర్తిగారు ఈ ఉపన్యాసమును చేసినారు. ఇది :-

### కార్మికోద్యమవ్యాప్తి.

ఈ సంస్థ ప్రపంచమున అనేకమున్నది. కొంతమంది ఆసక్తికలిగినారు. రష్యా రాజ్యాంగ నిర్మాణమున ఇదియే మూలధారము. ఇదియే దీనిని ప్రపంచము వ్యాప్తముగా ప్రభుత్వములకు చేయుటకు మార్గముగా నిర్ణయించినది. ఇంకను కలయెక్కుచున్నది. ఆయా ప్రభుత్వములను అదుపుచేయుచున్నది. మొన్న మొన్నకా కొన్ని దేశములలో మాత్రమే దీని ప్రాచుర్యము, దీని అంతర్జాతీయము, దీని తత్వము, తెలుసుకొనబడినది. ఇది గుర్తించి, గ్రహించి దీనికి తగిన బాధ్యతను చేసిన దేశములనుండి దగ్గరచేసిన పాఠాన్ని అనుకరించుటకు అవకాశము దొరికినది. ప్రజలందరి కడుపు నిండ భుజించి పోయినా ద్రవిణుల భాగ్యము ప్రపంచమునందలి కొంతభాగమునే ఆస్తిగా, అప్పుచున్నది వేరేమీ మానవులందరు సమానములు భావము ప్రపంచమున చాటుటకు తగు అవకాశము దొరికినది. ఇందుకు తార్కాణము ప్రస్తుత రష్యా ప్రజల దౌర్జన్యము. ఈ సమస్యను గమనించు బాధ అనేకనోట్లు అన్నిచోటకు మల మునుచున్నది ప్రజలు తెలియని గలరు. ఇంకంటే చాలా వాగవికలలు చేసినవి చెప్పబడు ఇంగ్లాండునుండి కూడ, కార్మికులలో చాలా మందికి తినుటకు తిండిలేక మలమును మానుచున్నట్లు వివరించుచున్నాము. ఇందుకు తార్కాణము రాజ్యపరిత్యాగము చేసిన అక్షయ ఎడ్వర్డుయొక్క తెల్పునందలి ప్రకటనను. ఏనాడు ఈ ప్రపంచ మంతయు ఈ సంస్కృతి అధ్యక్షులు, ప్రయోజనమును గ్రహించునో, ఆచరణలో వెట్టినో, వెట్టి దీని ఫలమును కడు పొర భుజింపగల గునో, అప్పుడే యీ లోకము స్వర్గ లోకమునకును.

### వ్యవసాయ కూలీలు.

కూలీలమీదనే ఆధారపడిన వృత్తులు అనేకములు గలవు. అందులో ముఖ్యముగా ఈ కాలమునందు, ఈ శతాబ్దమునందు రెండురకాల కూలీలు మనకు కనబడుచున్నాము. వారు మిల్లుకూలీలు మరియు, వ్యవసాయ కూలీలు. రెండురకములు. మిల్లుకూలీలు మిల్లులు ప్రపంచమునందు కలవట్టియెడల అవి 19 వ శతాబ్దారంభమునందే కనబడుచున్నారు. మొదటినుండి అవిగా మారుచు భూమిని పొట్టపొసించుకొనుటకు మొదలు వెట్టినప్పటినుండి, భూమిని సాగు చేయుటకు ప్రయత్నించు నప్పటినుండి, ఇతరుల సహాయము వ్యవసాయ దారులు కొనినప్పటినుండి వ్యవసాయ ప్రకారము, అవిగా మారుచు దున్నుటయందును, ఊర్జునమున, కొయ్యలుయందును, సహాయము చేయుచుండువారు. వారి సహాయమునకు బదులు వైత గింజులుగాని, దొంగులుగాని ఇచ్చును. దీనియే సాధ్యమయినంతవరకు వైత

దీనికంటే ఎంతయు ప్రయత్నించుటకు దిలుండునో అంతవరకుయే ఎంతవరకు ప్రయత్నము చేయుటకు దిలుండునో అట్లు చేయుచుండును. ఇంతయే గాక, వీరిని తియ్యేటట్లు ముందుగాను విచారించును. దీని ఆగ్రహణియే కాదు. వీరిలో చాలా మంది గుడిసెలలో నివసించును. వీరికి మడిమ్యాలు చేయలేవు. వీరిలో చాలామందికి ఒక ప్రాంతమునందే ఒక ప్రాంతమునందేను. వీరుండునట్లును నితర వ్యవసాయములు కావు. ఇట్టి సంస్కృతులలో ఎక్కడైనా పనిచేయుటవలననే వేపునీడను పక్కలనుండి తీరును. ఎంతవరకును, కడుపునిండకూడు, కట్టు గుడ్డ తనప్పుడు పిల్లలను దబ్బిల్లు మూర్ఖులను పంప ఎట్లుచేసినా వీరికి వీరినను ఆగ్రహణియే కాదు. మున్నటిదాక ప్రపంచమున అది అంద్రులకు చదువుకొనుటకు బదులుగాని, ఒక రాత్రియైనను కల దాచుకొనుటకు తావుగాని ఏమియులేవు. జబ్బుచేసిన చాచెడివారాకీ చేసెడివారాకీ వాడి పోతుంటే మందిచ్చు వారెవరు?

కొంతవరకును అలాగేను కలరాలలోను ఇట్టి వారు దెనుమొద ఆధారపడినవలసినవారే గాని గవర్నమెంటువారు వీరికి చేయు సహాయము అతిస్వల్పము. ప్రతి కూలీలు ప్రపంచమునపుడు అదరించి అప్పుడు వెట్టువారేమీ వీరికి తియ్యును.

### ప్రపంచ మిల్లు కూలీలు.

దీని అన్నివిధముల వ్యవసాయ కూలీలకంటే అధ్యక్షులకంటేను, వీరు పనిచేయు కాలము, వీరికిచ్చు కూలీ సాధారణముగా మారుచుండువు. పనిచేయు కాలములు ఆరోగ్యవృద్ధులకు భిన్నముగావుండవు. ఈ వృద్ధ మిల్లులలో పనిచేయువారలకు విద్యగర ఫుటకు తగువిద్యలు చేయబడుచున్నవి ఎప్పుడైనా పనిచేయుట మారినపుడు వాటిని చక్కచెట్టుటకు సరియైన మార్గములలోకి తీసికొనివచ్చుటకు అనేక అవకాశములు కలవు. కాని మిల్లులో పని చేయువారలకును, పాలములలో పనిచేసే దీనించు వారిని ఎంతయో తేడగలదు. భూమిమీదనే ఆధారపడినవి మిల్లులు. మిల్లులు పనిచేయుటకు భూమియే ఆధారము. మడిపదార్థములు కావలసి నన్ని పండించినా మిల్లులు పనిచేయుటకు అందజే వ్యవసాయ కూలీలు చేయువారి మీదనే మిల్లులబాధ ఆధారపడియున్నవని చెప్పక తప్పదు. మిల్లులేకాదు, సర్వ ప్రపంచము వ్యవసాయ కూలీలు చేయు పని మీదనే ఆధారపడియున్నది.

### కూలీల సంఘాలు.

కాంగ్రెసు ఇంతవరకు చేసిన కార్యక్రమం కొలదిమంది ప్రజలకే లాభము కలిగించినది. కాని కడుపునిండ కూడు, కట్టును గుడ్డ, ఉండుటకు ఇల్లు లేక మలముల మానుచుండు ప్రజలకు ఇంతవరకు ఏమీ యే సాధ్యము కలుగలేదు. కూలీ చేయు ప్రతివాడును వ్యవసాయ మున్నప్పుడు ప్రతివాడును ముందు విద్యగరముటకు ప్రయత్నించుట. భూస్వాములకు, భవంతులకు ఇచ్చుచుండు అనేకముల రావచ్చును. అట్టివి ఎప్పుడు ఏమిచేయవలసి, ఎన్నికర్తవలసి తెలుపవలసి కొంతమంది మెలగి వారి మాయలలో చిక్కక కార్యమును సాధించవలసి.

వరపతి సంఘము. ప్రభుత్వమువారి సహకారమున ప్రపంచ వ్యవసాయ కూలీలకు సహాయ కార్యక్రమం, కంప్యూటర్లను ఉపయోగించి, ఇతరవోటు ఎచ్చుటకు అప్పు పుట్టగలవారికి పనిచేసేందుకు ఎక్కడ లాభముగ వున్నది. ప్రభుత్వమువారు అవసరమైనప్పుడు వీరి సహాయము లాభకరముగా వుండుటకు చేయవలసి.

మలయాళు వలసపోవుట. 1915 నుండి మలయాళు భారతీయులు కలకత్తా వుండునట్లును ఇండియా ప్రభుత్వమువారు ప్రకటన గావించిరి.

శీతావన 160 & 26 నుండి 88 వరకు వా ర్షిక సోఫుటలకు కరాచీపు పనివారలను సమృద్ధి.

— ఒక విశేషం.

భగవంతుణ్ణి నైతని భయభ్రాంతుని చేశాడు. ఆనాడు భస్మాసురుడు, అట్టి కసాయి వృద్ధుని ప్రవీణతను చలనలో వేసుకొని మోహిని దేవుణ్ణి, దేవతలకు సాధ్యంగాని పనిని ఒక స్త్రీ ఎట్లు సాధించగలిగినది. ఆశ్చర్యపడ వనసరములేదు.



అధ్యక్షుల సత్యనారాయణ మూర్తిగారు మోహిని భస్మాసురు ఈ సత్యమును చక్కగా చిత్రించి ప్రసిద్ధ తారాగణము దాసరికోటిరత్నం వుప్పవల్లి (చల మోహనంగలో నాయకి) తుంగల చలపతిరావు ఎ.వి. సుబ్బారావు నాగరాజు కుమారి Sole Distributors: London Film Exchange 184 Mount Road, MADRAS.



# మామూళ్లు.

ప్రవాది ఆచారం వలన శాశ్వత హక్కువలె మామూళ్లు అనేక దీపాల్పయోగములలో యేర్పడిపోయినవి. యీ మామూళ్లు ప్రస్తుతం అధికారిని, ప్రభుత్వమునకు, ప్రపంచాధికారం తెలుసు, అందు రహస్యమేదియులేదు. రిజిస్ట్రేషన్ దీపార్థమెంటులోనేయి, డి.పి. డిల్లీయు, దీపార్థమెంటులోనేయి ఈమామూళ్ల బాధ్యత వహించును. కొన్ని ప్రదేశములలో స్థానికులు యెంతయును అంత మామూలు చెల్లించిన గాని మొఖము చూడరు. అనుదల గ్యంతము దూరమునుండి రిజిస్ట్రేషన్ దీపార్థమెంటులో యేదో యొక క్రమమువెట్టి ప్రశ్నలు సరిగలే తగుగ గొట్టువారు కలరు.

ఇక డి.పి. డిల్లీయు, దీపార్థమెంటులో వెదకలేము. కంట్రాక్టులలో ప్రతిమెట్టుకు కంట్రాక్టులలో ఒక నిర్ణీత పర్ సెంటుజీం లేవ్వరుని ముదువువలె చెంద రుపివడ. ఈగొందిన పడినగాని బండి దీపా నడవదు. అసలే కడలనే కడ కుకూడాను.

నిటి పారుదలలో రైతులుపను గాధలు, ఓవర్ శీయర్లు, సబ్ డివి సర్ అధిపతు కలిగించు యిబ్బం ములు చెప్పనవికారు. ఈ విషయమున ఫోష వెట్టుని రైతుగాని, గ్రామంగాని వుండనే వుండదు. మామూళ్లు ఇవ్వనివానికి నీరురాదు. మరొకడు ఎక్కువ అక పెట్టే తక్కువ యిచ్చినవానికి పంగనామము. ఒకొక్కప్పుడు యిరు పార్టీలవద్ద చెయి బాపుట కూడకలదు. నారు వేసు కొను నక్కతుగాని, వైరు ఫలించి నపుడు అధిపతుగాని యీ అధికారులు తమ విశ్వరూపమంతయు చూపించెదరు. ఎంతటి రైతైనను వీరి కంబికి అణుమాత్రముగ కన్పించును. వ్యవహారములు వెట్టుకొనిన వాడములు కలిగించు కొనిన కాలయాపన కలిగి పంటలకు హాని కలుగు నను వుడైతెంతో యీ క్యూర అధికారులకు రైతులు ఇంత కవళము వేసి తమ పనుల యెటులనో నరవే

# కొరడా దెబ్బలు.

యద్వారం దెబ్బలకి అనేక బి క్షయం. ముం కల్పిం నిల్లది మరొకవారు వెట్టుకొని యాస్తే, ముం కల బ దే క నిల్ల గానే కనబడతాయి.

అలాగే యింటిల బాంబాయిలో పమా చేకమై ముస్లింలకు పమా చేకపోయింది.

కాంగ్రెస్ చేకమై కడలు, హిందూ కంపెనీలు.

కాంగ్రెసుకు వై విధంగా అందానికి ముస్లిం లీకు కాదులవలె నోరెట్టాడింకో ఆక్రమంగా వుంది. ఇందుకల్లనే కాబోలు కలిసిరి కునము కలిసింపగా వారివారు కలిపినయోగి. దానిని

ర్కుకొను చుండుట తెలియని వారుండరు.

ఈనివత్సరం మాగాణి సాగులు కొన్ని ప్రదేశములకు అప్పుడే ప్రారంభమైనవనియు, మామూళ్లు ఇవ్వనిదే కాల్యలు తెరవమని ఓవర్ శీయర్లు జంకు గొంతులేక తెలుపుచు వ్నారనియు వార్తలు వచ్చుచున్నవి.

కాంగ్రెసు ప్రభుత్వము వచ్చిన పిమ్మటకూడ యీ ఓవర్ శీయర్లు, పాలపద్ధతిని విడనాడక, యథాప్రకారము రైతులరక్తము పీల్చు నుద్దగ్రులైయుండుట చింతనీయమైనవిషయము. నీటిపారుదల విషయమున రైతు వకుగల బాధలు, లంచాలు తొలగించినవో అతనికి ప్రభుత్వమువారు ఎంతో మేలుచేసిన వారయ్యెదరు. మాగాణి సాగులు ఆరంభమగుచో అలు ఇవియేగాన ప్రభుత్వమువారు జిల్లా అధికారులకు ఈ విషయమున కఠినమగు ఉత్తరువులిచ్చి మామూళ్ల బాధనుండి తప్పించ ప్రయత్నించవలెనని కోరుచున్నాము.

ఈ బాధలు తొలగలంలేరయి తులు ఐకమత్యంగావుండి, రైతు సంఘాలువెట్టుకొని ప్రతిఘటించాలి. ఎప్పుడైతే వీరు తమ శక్తిని చేకూర్చుకొని ఉపయోగించుకొన పూను కొనెదరో ఆనాడు యీ అధికారులు తోకలు ముడుచుకొనుటకు ఆరంభించెదరు. మామూలు అని చేయి బాచుటకు నెకచెదరు. ప్రభుత్వం వారుకూడ యీ రైతు సంఘాలను గుర్తించి, యీ లంచగొండితనాన్ని రూపుమాపుటయందు తమకు తోడ్పడునటుల అవసర ప్రోత్సాహ మిచ్చుట అత్యవసరము.

బట్టి యుస్లింలకు వారి సంబంధ ముగ్ధులయి బట్టుబడులయిరిగాని కాంగ్రెసు మహాసంస్థ యొక్క సిగ్గువైవా కడలరు.

చేకంబో యింతవరకు రచ్చి సంస్కారముల పరి కృషికల్ల, ఎరి క్యాంపెల్ల వచ్చాయి! ముస్లింలకు వెదలైవ కిచ్చి ముదలైనవారికల్లగా లేక కాంగ్రెసుకల్లచా? ఈ ప్రశ్నలకు జవాబు వారికి తెలుసు. కిచ్చి కిచ్చి.

ముస్లింలకు వారి గొంతు కిచ్చెట్టుకొని ది కాలగ్రమములకు ఓవర్ శీయర్లుగా అలాగే యింకా ఏమి నిర్ణయించమందే, ముస్లింలకు ఓటి దక్కా నుండును. వాయిం దం ఎరికి నమో వారి అతి కలి విలసి యింకో ధోరణిలో అంటారు.

అలాగే అలాగే అలాగే కాంగ్రెసుకు నిందించడముకల్ల, ముస్లింలకు గొంట్లో కిచ్చెట్టుకొన కాదులవలె నోరెట్టాడింకో ఆక్రమంగా వుంది. ఇందుకల్లనే కాబోలు కలిసిరి కునము కలిసింపగా వారివారు కలిపినయోగి. దానిని

పాపం; కిచ్చి గాని యింకా కాంగ్రెసుకులం తెలియలేదు కాబోలు. తాను తనముస్లింలకు సహాయం వారు, కాంగ్రెస్ చేకానికేమి చేయలేదని అపోహపడుతున్నారు కాబోలు. కిచ్చి గాని ముస్లింలకుగాని, బాగా జ్ఞానం వుండుటలనిన విషయం ఒకటున్నది. అదేమంటే కాంగ్రెసు కట్టుబడితే, తనకు తన లీకునగూడా తోసిపా అవైది అనేకమంది ముస్లిం ప్రజలకు తన కెండా క్రిందికి రప్పించుకొనే నువత్తర క్రితవుంది.

అయినా కాంగ్రెస్, హిందూ సంస్థ యెలా అయినో ఒకసారి పండితం. కాంగ్రెసు సంస్థలో బాధితుల విరతుక లేకుండా అన్ని కులాలవారు వున్నారే! హిందూ; ముస్లిం, క్రైస్తవ, జైన, పారసీ, శిక్షు మొదలైన భిక్షుకుల వారం దలూ వున్నారు. అందులో ముస్లిం ముఖములు, అభిలక్ష్యం కాంగ్రెసు మహాసభ లకు చాలా పర్యాయాలు అధిపతులుగా గూడా వున్నారే. అలాటి భిక్షుకులకు, భిక్షుకులకు వీరైక సంస్థగా నున్న యీ కాంగ్రెసు మహాసంస్థను హిందూ సంస్థ అందానికి లీకువారి నోరెట్టాడింకో చాలా ఆక్రమంగావుంది.

పాపం, అది ముస్లింలకు యొక్క కృషివేవే గాని చేకంబో గాదు. వీలాగంటే, ముస్లింలలో కేవలం ముస్లింలుకేమి ముస్లింలకు బాధి యేదియు చేరియుండలేదు. ముస్లింలకు తన కాయమ్యయే

తన కాబోగ్యునునేకగాని కల్పిన అల్ప సంఖ్యా కుల విషయం, అసలు చేకంబో విషయం దాని కల్పనలేదు. ఈలాంటి స్వాగ్రహణంతో నిందితులు అనుస్థింలకు దృష్టికి, కాంగ్రెసు హిందూ సంస్థగా కనబడడంకో ఆక్రమణముంది.

ఏవిధంగాచూచినా, కాంగ్రెసుకు హిందూ సంస్థయి దూషించడం, ముస్లింలకు వ్యతిరేకంగా, కాంగ్రెసుకు ప్రతి వ్యతిరేకం వై వెచ్చు దాని కల్ల ముస్లింలకు చేకానికూడా లీకుయొక్క సంబంధకృష్టికి కాంగ్రెసుయొక్క వికలదృష్టికి కల విరతికైన విభేదం విస్పష్టమవుతుంది.

ఈలాటి సంబంధ కృష్టితో కూడిన ముస్లిం లీకు, తన ప్రస్తుతపు టునినియాని ముసిపాళు న్నడగాని, ముందున్నది మొసల్లీతుండుగన్నట్లు ముస్లిం ప్రజాకోశపు వికలదృష్టిలోను లీకు యెంతటి ప్రాతినిధ్య విహీనమైన నిర్ణీత ప్రతిమ లాకయారగునో పూహించలేము. ఎన్ని కల సమయంలో, యీలాటి సంబంధ కృష్టికల వారినిగాక, నిజమయిన సేవాత్మాగములు చేసిన వారే ఎన్నుకొనవలెతారనడం నిజం.

సందర్భంలో కాంగ్రెసుకుకూడా ఒక హెచ్చరిక యివ్వవలసియున్నది. ఈలాటి రాజీ సం ప్రతిఘటనతో కృషిపడి అంపకుండా, చేకంబో అన్ని నోట్ల సంఘాల్ని స్థాపించి, కాంగ్రెసుతో ముస్లింలకు అత్యధిక సంఖ్యాకులుగా చేయకొక దానికి చాలా ముహుగా పనిచేయాలి. ప్రతికల్లలోను ప్రతి సిక్కులోనూ అలాటి సంఘాల్ని స్థాపించి, కాంగ్రెసుయొక్క వికలా దర్పాల్ని గూర్చి తీవ్రప్రచారం సాగిస్తే యింక యీలాటి రాజీ సంప్రతిఘటన గూడా అవసరంలేకుండా పోతాయి. ఈవిధంగా కాంగ్రెసు మహాసంస్థ కాభోపకాఖణంగా చేకంబోలా విస్తరిల్లి ప్రజా సేవయందు నిరంతరం నిమగ్నమై, ప్రజాక్షేమం కోసం ఆహారాత్రస్య కృషిచేస్తే, యిక కాంగ్రెసు మహాసంస్థయొక్క సిగ్గువైవా విరోధులైనా కనిపించలేదు.

## దర్శి డివిజన్ లో కొత్త రోడ్లు.

ప్రస్తుతము దొనకొండ రైలు స్టేషన్ దగ్గర ఒక విమానాశ్రయం నిర్మించియున్నార. కల్లా అధికారులుగాని ఇతర వెర్షులుగాని అచ్చటికి పోవుటకు మర్చిటినుండి దొనకొండకు కొత్తరోడ్లు ను గర్వ మెంటువారి చేతులచిట్టు తెలుస్తున్నది. ఆహారము ప్రజలకు సుకర్యమగుచు. వెల క రైతు మహాసభలలో కీర్తనానింజిట్టు దర్శి మర్చిడు రోడ్డు 4 మైళ్ల నుండి చందలూరు మీ దుగా దొనకొండకు చేయుట ముఖ్యము. దూరము సమానం. అధికారులు చిత్తశిశ్రి ప్రణయకుభిస్తారు. కార్యదర్శి, దర్శి లా కాం సంఘము.

## తెనాలి లో లూకా ప్రతుసహాసభ.

నా.కె. 19 వేదిన యడ్లెల్లి గాగ్రమంలో జరుగుచు. బొంబాయి రైతు మహాసభ ఇందులో యాల్లక గురు సభా కార్యదర్శులు. దానిచేటి కోటయ్యగారు అధ్యక్షులు. శ్రీ గిరీధర్ బాలిరెడ్డి గారు పతాక ప్రతిస్థాపకులు.

# జమీందారీ పద్ధతి రద్దుకావలెను

## చతుర్థ దీవితాలూకా రైతుమహాసభ తీర్మానాలు

4-6-38 తేదీ వెంకటేశ్వర్ల గ్రామమున ఏడింటి రామకృష్ణయ్యగారి ఆధ్వర్యమున జరిగిన చతుర్థ దీవితాలూకా రైతుమహాసభయందు క్రింది తీర్మానములు గావించబడినవి.

1. జమీందారీకర్తలకు రద్దుకావలెను. ఇది రద్దు గురించి ప్రభుత్వం పరిశీలన చేసి ఎన్నడు లాభించినట్లయితే క్రింది తీర్మానములు గావించవలెను. జమీందారీలలో కేవలము గ్రామవాస్తవ్యుల ద్వారా ప్రభుత్వము కనీసమువరకు ఖర్చుల క్రింద కొంతమొత్తమును మిగిలినందులో కలయెను.

కొత్తకట్టు రైతులకు ప్రత్యేకముల కట్టకు రిద్దించబడి కట్టకాలవేలకు లోపించినపుడు రెమిటెన్స్ విధిగా యివ్వవలెను.

ఆరణ్యములు, గోధూములు, సామవాయక భూములు, రాతికొర్రులు, మున్నగువి పంచాయతీ పరిషత్తులలోవుండి ప్రజలకు యివ్వవలెను.

బలాభారములు పట్టణ పట్టణ కాభ్యక్రిందకు తీసికొని ఆవరణ పైపులు మరమ్మత్తులు చేయించుచు ఖర్చులను జమీందారులకు రూపొందించవలెను.

నికేతులకును, పశుకాలకును ఆవరణ పైపు భూమి రైతులలోనున్నది యెట్టి ప్రతి ఫలములేక యే తీసికొని గ్రామ కంఠమునకు మార్చవలెను.

ప్రతి బలాభారమునకును ఆయకట్టు నిర్ధారణ జరిగవలెను.

వెంటనే సర్వేయించి మాట్కలు రికార్డు చేయవలెను.

మనగా మారు సంవత్సరములు ఒక జలభారము క్రింద సాగుకాని భూమిని రైతులలో విడిచి పెట్టి క్రిందికి మార్చవలెను.

పట్టణ ముచ్చలకాల పద్ధతిని రద్దు చేయవలెను జమాబందీ విధిగా జరుగవలెను.

రైతు భూమిలోని వెట్టు రైతువిగానే కలం పరచవలెను.

ఆసరా పద్ధతిని రద్దుచేసి ఆకరాపు గొర్రు వెంటు గ్రామ రైతు భూమి కట్టే నిర్ణయం కావాలి.

వైరు వారీ కట్టకు రద్దుచేయవలెను.

రెండవ కారు వైరుకు ఆర్థ కట్టుండవలెను. మురుగు కాల్వల ప్రక్కనున్న యేటి వాగులు మున్నగు వానియందే ఏకములేక బిందెలలో నీరు తీసుకొన్నపుడు తీర్వ కనూలు పర్వరాదు.

జమీందార్లకు స్వంత కమిషను లున్నవో రైతుల భూములకు నిరవ్యతయు, వెట్టి వెంటలు కట్టించుకొనియు వెట్టి చాకిరీలతో వ్యవసాయము చేయించుకొనియు, రైతులను బాధ పెట్టుచు క్షారుగాని స్వంత కమిషనులలో లిగించవలెను.

2. ప్రభుత్వమువారిచే ఆయకట్టులో చేర్చబడి, లోగడనే కట్టించుకున్న కేవలము భూములపై వెంటకట్టును వింది పట్టణ కట్టు ఆకట్టుతో జమీందారుల గ్రామములలో కనూలు చేయుచున్న ఆధనప్రకృతిలు వెంటనే రద్దుచేయవలెను.

3. జమీందారీలలోని లంకే భూములు ప్రవాహముల కట్ట వింగిపోయి తిరిగి సదరు ప్రదేశముల

లోనే లంకే వెట్టికట్టును పరచుకొనుచు జమీందారి యివ్వవలెను. భూమిలోని మధ్యకాలంలో కట్టకనూలు కేవలము రద్దుచేయవలెను.

4. కృష్ణా యాన్యుయాలిటీ కెనాల్ క్రింద నజరానాలు రద్దుచేయవలెను.

5. కెందుకూపాలక్రింద తాలూకా రైతు సంఘమును పంపుకొనిన మొయిరాందమును ఎన్నడు వారు ఆమోదించవలెను.

6. చిత్రాల గ్రామంలో జరిగిన దొంగవ్యయం నిరసించుచు, గంపలనూడెం ఎన్నడును తొందరపాటు వాట్టు క్రిందికి తీసుకొని రావలెనని.

7. మురుగు కాల్వలను జమీందారు వెంటనే క్రవ్వించవలెను.

8. కృష్ణా డెల్టాలో మారకంగా సాగుతున్న భూములకు నీటి తీర్వ గ్రామ్యులలో గా ప్రభుత్వం వారు ఏకము చేసుకొనవలెను.

9. సుందేటికి 50 అడుగుల దూరములోనున్న వెంకట కృష్ణా కుమ్మర్యులకు కెనాల్ ఆయకట్టు లో చేర్చబడవలెను.

10. కావేడీ అల్లూరి సర్వకారాయణ, గారపాటి సర్వకారాయణ, వెట్టివల్లి వెంకట రత్నం, కామయ బలరామయ్య గార్లపై ఆ రాకా కాళికార్య కర్మమువారు వెట్టిగన డివిజనులో చర్యను నిరసించిరి.

11. అన్నవరం గ్రామములో సృజాన భూమి ఏర్పాటు చేయవలెను.

12. పట్టణ త్రాన్సుఫరతో జమీందారు రైతులకు భూమి యొక్క పరిమాణము కొత్త తీర్వ కట్టు కట్టకాలలో కట్టా యిచ్చినగాని కొత్త కనూలు చేయుటకు జమీందారు మాట్కలలోని యుండదని ఎన్నడు లాభించు అట్టలో నిర్వచించబడి యున్నది గాని రైతు లెట్టు సక్రమంగా అట్టి కట్టా కమిషను చేసినగాని కొత్త వెట్టింప నవసరము లేదని రైతులను హెచ్చరించిరి.

13. కృష్ణానదిలోని యిసుకను తీసుకొనుటకు కనూలు ఏకము చేయుట నిరసించిరి.

14. కుభకార్యముల సందర్భమున రైతులు రైతుసంఘాలకు కట్టుము లొసంగవలెను.

15. రైతు సేవచేయుచున్న జమీందారులకు వాహినీ, సజిల్ క్రి ప్రికలను రైతులు ప్రోత్సహించవలెను.

16. దేశమంతటను ఒకే విధముగా కొంత రూనిక మానములకు ప్రభుత్వంవారు ఆములలో వెట్టి వలెను. మరొకన్ని తీర్మానములు గావించబడెను.

స్వ. వి. ఆమెకొనారు ఇప్పుడు విడ్డల కామదను కల మంతుండుట చుందికని కని వెట్టి యుండవలెనని చున్నారు. ఆ సామూహాధ్వనించుచున్న ప్రభుత్వ మిమరీలు ప్రభుత్వ బాధాకే విద్యార్థులకుని చెప్పవలెను.

## నెల్లూరు జిల్లాలోని ప్రజలకు విజ్ఞప్తి

కాంగ్రెసు పార్టీయూ, కాంగ్రెసు పార్టీ సభ్యులకు ఆయన కావేడీ అల్లూరి సర్వకారాయణ గారపాటి సర్వకారాయణ వెంకటగువారి ప్రభుత్వం (కాంగ్రెసు) కాంగ్రెసు కార్యకర్తలకు కట్టము తమలో కొంతమంది నిందించిన కారణముచేసి పరిశయం పదానం చేయించా డివిజనులో యాక్టును గురిచేసారు. ఇంతవరకు చేయిచే కట్టములు విడిచిపెట్టి ఆకట్టుతో అతివారులను కాంగ్రెసునందే వెట్టికట్టు యిచ్చి ప్రభుత్వముగా యున్నది. వెట్టికట్టును 1927, 28 సంవత్సరాలలో వెట్టికట్టు సంస్కారం కొమ్మి: కట్టముగా చేయించి నిందించిన వెట్టి ప్రజలందరును పట్టించిరి. ప్రజల కొట్టికట్టులంగా కమ్యూనిస్టులకు పూర్తి వ్యతిరేకంగా గాను వెట్టికట్టును గూడ కమ్యూనిస్టులతో కలిసి జపాను సామ్రాజ్యమును యెదిరించుచున్నాడు. గాన మనము దాక్టరు పట్టణి సీతారామయ్య మొదలగు రాష్ట్ర కాంగ్రెసు వెత్తినదాగ్గత డివిజనులో యాక్టును రద్దు పరచించి వికమర్త్యములో పని చేయుటకు ముముఖులుగా చేయుట నులభమే

కావున ప్రజా సంస్థల యన్నిటియందు దీక్షిస్తునీ యాక్టును రద్దుచేయవలెననిగా తీర్మానములు చేసి పంపిస్తామున్నాను. వి. శంకరయ్య, వె.టి. కాం. సో. పార్టీ కార్యకర్త.

## కాళహస్తి తాలూకా జమీన్దార్లు మహాసభ

25-6-38 తేదీ మధ్యాహ్నం భర్తకాశాల వేవాలమందే కామెడు కొన్నులగడ్డ రావలింగయ్య గారధ్వర్యులకు జరుగును. దబ్బల వెంకటాసునరెడ్డిగారు, బిల్వకోర్కె వెంకట సతాశాస్త్రిగారు జరుపుదురు. వై రైతుమహాసభకు రైతులెట్టు కందోష గండములు గా రిచ్చేసి జనుపదము గావించి ప్రార్థన ఆహ్వానసంఘము. (వై మహాసభగా యురజన మహాసభ తొడ కామెడు కొన్నులగడ్డ రావలింగయ్య గారధ్వర్యులకు జరుగును.)

**డెటల్ గారి బాలవ్రతము**

**ముఖ్యముగా బిడ్డలకు**

**డెటల్ గారి బాలవ్రతము**

వెంకటగిరి వార్తలు.

వార్షిక కృషి

తే 12 గా 5 రో. ది. యం. ప్రామాణిక... 17 వ వార్షిక కృషి...

చక్రవర్తి జన్మదినోత్సవము.

శ్రీ కవి విశ్వకామస్వామివారి తిరువార్త... జన్మదినోత్సవము...

జమీందారు జలుం.

పాలీను క్షేత్రమున కలంబ్రాణము మంటము... జమీందారు జలుం.

పాఠశాల బోర్డు హిందూ ఎలిమెంటరీ

బాలుర పాఠశాల ప్రాధాన్యత... పాఠశాల బోర్డు హిందూ ఎలిమెంటరీ...

పోలీసులు యొక్కయు జమీందారుని

తాబేదారుల యొక్క దౌర్జన్యము... పోలీసులు యొక్కయు జమీందారుని...

వెంకటగిరి యనేటు ఆక్రమచర్యలు.

1932 సంవత్సరం యా నెట్టులులో నున్న... వెంకటగిరి యనేటు ఆక్రమచర్యలు.

యెట్టులు వారు తీరేలకు వైకం కమాలు చేసు... యెట్టులు వారు తీరేలకు వైకం కమాలు చేసు...

కలవాయి కరం

కలవాయి కరంమీద గ్రామస్థులక ఆర్థి... కలవాయి కరంమీద గ్రామస్థులక ఆర్థి...

ప్రాణముపోయినను జాతీయ పతాక... ప్రాణముపోయినను జాతీయ పతాక...

కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు నువ్వును బోనుగారు... కాంగ్రెసు అధ్యక్షుడు నువ్వును బోనుగారు...

ఎక్కువ బహుమానముల పొందుటకు చేయుచున్న... ఎక్కువ బహుమానముల పొందుటకు చేయుచున్న...

చిత్త గురునాథం. నెల్లూరు జిల్లా జమీందారుల సంఘ కార్యదర్శి.

యుద్ధము తప్పదు.

ఇండియా సహాయము ఇంగ్లండు గ్రహించుచున్నది.

విశేష యాశ్రితుండి ఇండియాకు తే 11 కి... విశేష యాశ్రితుండి ఇండియాకు తే 11 కి...

తుంగభద్ర ప్రాజెక్టు.

ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణ విషయమున మదరాసు... ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణ విషయమున మదరాసు...

రైతుల దుస్థితి

పారిజనులకు గాని, కృషిసాయ దాక్షిణ్యము గాని... పారిజనులకు గాని, కృషిసాయ దాక్షిణ్యము గాని...

చిలువూరి వెంకటస్వామి

చిలువూరి వెంకటస్వామి ప్రకటన.

ప్రకటన.

నెల్లూరు తాలూకా మైసాదు గ్రామంలో... ప్రకటన.

కాకుటూరు లింగాయెట్టి, భర్త్యుర్ర, శ్రీ ప్రసన్న విశ్వేశ్వర స్వామివారి... కాకుటూరు లింగాయెట్టి, భర్త్యుర్ర, శ్రీ ప్రసన్న విశ్వేశ్వర స్వామివారి...

ముఖ నివారణచట్టము.

కొలది ప్రతులు మాత్రమే కలవు.

వైశాఖ శుక్ల ఏకాదశి నాడు... ముఖ నివారణచట్టము.

వెల 2 అశాలు మాత్రమే పాస్టే ప్రత్యేకము.

25 పుస్తకములు కొన్నవారికి నాల్గవ వంతు... వెల 2 అశాలు మాత్రమే పాస్టే ప్రత్యేకము.

1. వెంకటగిరి - దీక్ష రామభాషం

2. నెల్లూరు - జమీందారుల ప్రేమ 3. నూలుకుప్ప - లలిత దీక్షాస్వామిశాస్త్రి... 1. వెంకటగిరి - దీక్ష రామభాషం

మదన కామేశ్వర లేవ్యాం

ఇది మిక్కిలి తీర్థ కృషిని, సలమున కలి... ఇది మిక్కిలి తీర్థ కృషిని, సలమున కలి...

20 తులములు దర్శి రు 1-4-0.

పి. సి. 0-7-0 కాల్పాగు యుచితం.

పి. శి. ప. లండ్ కంపెనీ, ఆయుర్వేద సమాజం, పెరిశేపి, నెల్లూరు జిల్లా.

మహాత్ముని ప్రసాదము

"పుంసత్త భుజ్జారపు కాయలు" "అమృతతీలా"

సపుంసత్తమును తొలగించి యింద్రియమును... సపుంసత్తమును తొలగించి యింద్రియమును...

రాజవైద్య H. M. కమాంజీక్, కాశ్యపింగరంపాస్టు, చిత్తూరుజిల్లా.

Advertisement for V. T. N. Jewellery featuring a central image of a watch and text: 'OUR MOTTO IS MINIMUM PROFIT & MAXIMUM SALE', 'SCRUPULOUS HONESTY IS OUR WATCH WORD', 'WE GUARANTEE FOR SILVER & SOVEREIGN GOLD'.



**ద్వితీయ ఉత్తర విశ్వా**  
**మండలమువజనసభ.**

అధ్యక్షులు:— కాంగ్రెస్ పార్టీకి అధ్యక్షులుగా  
లింగయ్య; ప్రారంభము:— (శ్రీ జయంల బ్రహ్మ  
లంకామూలం; పతాకారోహణము:— (శ్రీ దురి  
కామయ్యగారు.

శ్రీ 4-6-38 ని కలవారు: ఇచ్చా  
పురములో నైపుంసరి జనసభగా జరిగింది  
60 మందికి పైగా ప్రతినిధులు హాజరు 2 కల  
లవరకు శ్రీకృష్ణంబు తల్లి వివిధవిధానా  
మందిరాలను ప్రకటించి ధాన్యము  
వారిమంతులది కాంచినాడుకాబట్టి ప్రతి  
నిధులు జాతీయతె హాలు ఎర్రబెట్టడాలు ఎరు  
కలవారుగా క్రమపాతానికముం చామయి,  
జయంతిభావాలతో ధాన్యపురమునకు 20  
రుముఖ్యులను సందర్శించి 10 ఘంటలకు  
పందిరిని దర్శించి. ఏ లాగు వాస్తవ్యులు  
ముఖ్యులను తిరిగి కేవల శ్రీమతి క్యామలంబ  
గారు జాతీయ ప్రాధికారమును సమీక్షించి  
పతాకములపాటుకొని, యంతరం దర్శనమునూ  
ర్చి హాజరుంది. భోజనాంతరము నివేదికను  
సభింపించి. ప్రస్తుత ప్రాంతమునకు పరిస్థితు  
లన్నియు చర్చించి, అంతర్జాతీయముగా  
నూర్చి, కాంగ్రెసు మందిరి పరిపాలన కైటుల  
అలంకారము, రాజకీయ ప్రాధికారము, ఆంగ్లా  
ప్రతి కాంగ్రెసు వెళ్లిననెడకేవలము, ప్రత్యేక  
కాంగ్రెస్ యంతరముల మున్నగు విషయముల  
నూర్చి 84 తీర్మానములు చేయబడిన.

కార్యక్రమం 4 ఘంటలకు ప్రారంభ  
వలసింది. ఆహ్వానసంఘాధ్యక్షులు శ్రీ శివలరామ  
మూర్తి గారు పూర్వోపఖ్యాతి గావిస్తూ యు  
వకుల క్యాంప్ కు సభింపించి యెంక  
రంతిమాత్రము కలిగిపో వివరించి. భారతదేశ  
ములో యువజనోద్యమము విద్యార్థులసంఘాలని  
సేవారోహుని, హోమరూం యుద్యమము  
వారిమంది సేవిధముగా అభివృద్ధిచేసి సేవ అన్ని  
ప్రజాసేవకసంఘాలతోను పాల్గొంటే దేశదారి  
క్రమరూపింపి వ్యక్తికాంతిని తెలియబుటక  
సామ్యవారవిద్యార్థులు ప్రచారముచేస్తూ మాత్రం  
లోను, కైటులతోను నివేదికను సమీక్షించి  
ముగా కాంగ్రెస్ పార్టీని పూర్తిగా హాజరుచేసి  
యంతరముపరిచేయుచున్నాలో స్పష్టపరచి. శ్రీ  
దేశమునకుల మికవార అతివాద వారల  
మద్దతుల సంఘము ప్రత్యేకకాంగ్రెస్ ప్రాంత  
క్యకర, యంతరములకునూర్చి ప్రాంతించి  
తరువ శ్రీ జయంతి బ్రహ్మసంఘముగాను సభిం  
ప్రారంభిస్తూ, యంతరములను క్రింది సామర్థ్యము  
యంతరములకు యంతరములను గంభీర  
ఖ్యాతిగా వింది.

జయంతిభావాలను అధ్యక్షులు వారు శ్రీ  
23 గంటలకాలము పాటుంది. విద్యుట్ కల్ప  
యంతరములకు కల్పకర్మ శ్రీ గోతులచేస్తూ గారు  
మహాసభకు తన సేవకలంకతయచు గతసంవత్సర  
కార్యక్రమమునూర్చి వివరించి. కాంగ్రెసు  
బలపరచుటకయంతరము తమ ప్రత్యేకసంఘాల  
ద్వారా శోధముగా యిప్పటి పరిస్థితులలో పని  
చేయాలో ప్రాంతము నోచుకొని కార్యక్రమ  
చేందకేసి. ఎంతరములకు నివేదిక  
గము, మికవారు కలిగినూర్చి ముచ్చటించి.  
పేదరికప్రకారము మిగిలిన మిగిలినూర్చి, క్రమ  
సామర్థ్యములకు కలిగించి. ప్రతి  
సామర్థ్యము ఒకటికాకరూపులై స్వాకర్షణ  
కుమారపాల్గొని, సంఘాత్ కార్యక్రమ సభిం  
రముగా సామర్థ్యము కలిగించని మోసింది.

**జిల్లా కలెక్టరువద్దకు**  
**వెళ్ళు టేము**

ఇందువ్రాసు పురిణి గావు వెతులు.

శ్రీ 4-6-38 ని వెల్లూరులో భాగ్యం  
యాక యంతరము ప్రాంతము మిగి  
లైన కలెక్టరు యిక్కడి వెళ్ళు రుం  
తెలియకొనుటకు వెల్లూరులో మరముకే  
యన్న వెల్లూరులో కలెక్టరువారిద్దరి యు  
లూరు గావు కలెక్టరులకు కలెక్టరువారి  
రకు ప్రాంతము 4 గంటలకు యిక్కడి  
లోను జాతీయ పంచాలతోను భావములు  
కలెక్టరు వద్దకు వెళ్ళు టేము వెళ్ళి  
మొదటి-శ్రీ. పి. అక్షయ 20 గంటలకు  
యంతరములకు 1 గంట వచ్చువారి  
కెట్టి అనేకానెక వెళ్ళు మున్నగు వెళ్ళి  
యావచ్చి కలెక్టరువారు జనాభావేదము  
చేయవలెనని. టి. అక్షయ 20 గంటలకు  
వెళ్ళు వారి మున్నగు మున్నగు మున్నగు  
వారిలో వారిలో టి. అక్షయ 20 గంటలకు  
వెళ్ళు వారి మున్నగు మున్నగు మున్నగు

1. వీరకైటులు జమీన్దారులను  
ధూములకు సేవలను శ్రీమతి వెళ్ళు  
వీరకైటుల నివేదికను  
2. అక్షయ 20 గంటలకు వెళ్ళు వారి  
మున్నగు మున్నగు మున్నగు

3. అక్షయ 20 గంటలకు వెళ్ళు వారి  
మున్నగు మున్నగు మున్నగు  
4. అక్షయ 20 గంటలకు వెళ్ళు వారి  
మున్నగు మున్నగు మున్నగు

యిక్కడి జనాభా కలెక్టరు గారిది. సీటి  
సానుకు విషయము తెలుసుకుచు గావు  
విచారించి కలెక్టరు కలెక్టరువారి. బంబయ్  
ధూములను యెడల ఆక్రమించుకొని చేతుల  
మరియు సానుకు విషయము వారల తన  
లూరుగారి ఆక్రమించుకొని చేతుల  
కలెక్టరు తొలగించుటకు శ్రీమతి కలెక్టరు  
మొదటియెడల వెళ్ళి. కలెక్టరు ఆ. అక్షయ  
యంతరములు (వీరకైటు, వెల్లూరు) వారంద  
రిని ఒక కలెక్టరుకు మున్నగు మున్నగు  
విధముగా ఉపయోగించి.

కైటులు మాత్రం మర్యాద గా రుద్రమును అభి  
సందించుచు మికవారులను తొలగించుకొన  
కు యిదిచాలమంది మున్నగు మున్నగు  
లను ప్రాంతములకు వెళ్ళు కలెక్టరు  
యంతరములకు వెళ్ళు మున్నగు. మరల పాటు  
లను ప్రాంతములకు అక్షయ 20 గంటలకు  
వారి సుగ్రామలకు వచ్చి.  
దామినేని అంకయ్య,  
మాత్రం కార్యకర్త.  
యిందువ్రాసు.



నాగరాజు మూలపిల్లలతో జైవసంప్రార్థనం సల్పుట.  
వెంకటేశ్వరరావు - కాంచనమాల - సుందరమ్మ.

**నమ్మక మైన నగల వరకులు**  
**గుండాల వెంకటసుబ్బారెడ్డిగారు**  
చిన్న బజారు, వెల్లూరు.  
బంగారు వెండినగలు విక్రయమునకు సిద్ధముగనున్నవి. శ్రీవి ఆర్థు  
వకారం తయారు చేసి యివ్వబడును. విలువగల కమలములతో నగలు  
తయారు చేసి యివ్వబడును.

2వ పేజీ కొరవ.

కుక్కరి వాటికలకు తన దేశము, వివిధ విభాగాలకును ఇతర దేశములకును, కర్ణ  
సాయమును, ఒక్కొక్కటి నగలు ఎంకై కాల్యములకు ధూమ్ కలెక్టరు చేతులకును-

| రాజధాని.            | ధూమ్ కలెక్టరు<br>వేరము | దేశము              | ధూమ్ కలెక్టరు<br>వేరము. |
|---------------------|------------------------|--------------------|-------------------------|
| ...                 | మంది                   | అమెరికా            | 149-0                   |
| భారతదేశము           | 2-8                    | ఇండోనీషియా, తిబెట్ | 63                      |
| సంయుక్త రాష్ట్రములు | 7-88                   | జర్మనీ ...         | 21-5                    |
| మద్రాసు             | 3-4                    | (ఫ్రాన్సు)         | 20-25                   |
| పంజాబు              | 8-10                   | డెన్ మార్కు        | 40-0                    |
| రీపబ్లిక్           | 1                      | శ్రీలంక            | 14-5                    |
| ఒరిస్సా             | 8                      | హాలండు             | 28-0                    |
| బొంబాయి             | 12-6                   | జపాన్              | 8-0                     |
| బెంగాలు             | 11-2.08                | చీనా ...           | 3-25                    |

కొన్ని కలెక్టరులకు గా కలెక్టరులకు ముఖ్యము కృత్రిగా తయారుచేసిన ఒకేలా  
జలము ధూమ్ కలెక్టరులకు యిక్కడి మున్నగు మున్నగు అనేక కలెక్టరులకు భాగ్యం  
మున్నగు మున్నగు మున్నగు మున్నగు మున్నగు మున్నగు మున్నగు మున్నగు  
రగ నగలును, వివిధ ప్రాంతములలో వేరములకును అమ్మించు విషయమును గురి  
సేయును. (వీరకైటు)

శుక్ర జూన్ 17 దీ విడుదల

అంధలోకమును భక్తి ప్రభురితము గావింపవచ్చుచున్న కుబేరావారి అపూర్వ పౌరాణిక చిత్రము.

★ భక్త మార్కండేయ ★



తారాగణం.

గంగయ్య -  
 రాయప్రోలు -  
 జి.యస్. స్వామి -  
 జి. రాధాకృష్ణయ్య  
 రామకృష్ణశాస్త్రి  
 ఘంటశాల

శ్రీరంజని  
 శాంతకుమారి  
 శకుంతల

దర్శక  
 చిత్రపు నారాయణమూర్తి బి. ఎ.

హాలోక దర్శక:  
 ఏ. నాగేశ్వరరావు  
 కె. గుప్పయ్య

అధ్యక్షుడు:  
 టి. వి. యస్. శర్మ  
 విశ్వనాథ కవిరాజు

Apply For Booking:

**Kubera Films Ltd.,**

Landons Gardens,  
 80 Punamalli High Road, MADRAS.